

НОВОСТИ

Сегодня...

...862. Начало Русского Государства.

...615 лет назад произошла Куликовская битва Великого князя Дмитрия Донского с Мамаем.

...1862. Торжественное празднование тысячелетия России, в царствование Императора Александра II.

...21 сентября—праздник Рождества Пресвятой Богородицы.

Половина урожая убрана

Как нам сообщил главный агроном районного управления сельского хозяйства А. Свиридов, 19 сентября хозяйства района обмолотили половину посевов зерновых. Убрали 65 процентов кукурузы, засыпали 51 тысячи тонн семян, при плане 8,7 тысячи тонн.

Урожайность снижается

Урожайность зерновых — в пределах 18 центнеров. По словам главного агронома, в дальнейшем она будет снижаться, и только от погоды зависит, соберут ли селяне хотя бы по 15 центнеров с гектара.

Пашут медленно

Вызывают озабоченность медленные темпы вспашки зяби. Только 5400 гектаров вспахано, а необходимо поднять зябь на площади в 37 тысяч гектаров. Причина тому — низкая техническая оснащенность хозяйств и занятость части техники на уборочных работах.

Зерно придержали

Зерно государству хозяйства по-прежнему не сдают без предоплаты. Но некоторые хозяйства (КХП «Улановское», «Вознесенское») ведут с государством расчет зерном за семена кукурузы.

ЗИМЕ НАВСТРЕЧУ

Независимо от форм собственности

Основным условием, обеспечивающим надежное теплоснабжение потребителей, является своевременное и качественное проведение ремонтных работ, испытание оборудования источников теплоснабжения, тепловых сетей.

Имеющиеся в районе 33 котельных, в том числе 27 муниципальной собственности; 43,3 километра тепловых сетей, где 14,2 километра муниципальной собственности; 68 километров водопроводных, в том числе 20 километров муниципальной собственности, были построены 20 лет назад. И в течение этого времени предприятиями и хозяйствами не ремонтировались, а только проводилась ликвидация аварий. Трудно в короткие сроки коммунальной службе при такой ситу-

ации с финансированием и запущенным коммунальном хозяйстве, недостаточно развитой материально-технической базе подготовить объекты к отопительному сезону.

Запуск тепла на объекты социальной сферы ПОЖКХ намечено с 15 по 20 сентября. «Яблес» планирует эту работу провести до 25 сентября.

В нынешнем году проведен ремонт тепловых сетей общей протяженностью в 2,1 километра, водопроводных — 5,6 километра. На 92 процента оказана помощь через местный бюджет коммунальными услугами работникам народного образования, здравоохранения, культуры. Принято решение на федеральном уровне о передаче объектов социальной сферы в

муниципальную собственность. Однако выполнение этого решения сдерживается из-за отсутствия финансирования. Поэтому владельцы жилищно-коммунальных объектов, независимо от форм собственности, должны полностью отвечать за эксплуатацию и сохранять объекты в нормальном состоянии.

Просьба к руководителям предприятий, хозяйств — рассмотреть вопросы и ликвидировать задолженность коммунальному хозяйству.

Валентина ТИЩЕНКО, зам. главы районной администрации по жилищно-коммунальному хозяйству и капитальному строительству.

НАШИ МИЛИЦИОНЕРЫ ЛУЧШИЕ

Команда сотрудников милиции из нашего РОВД приняла участие в областных соревнованиях по стрельбе из пистолета Макарова. Среди сельских

РОВД наши милиционеры показали лучшие результаты и заняли первое место.

Отдел вневедомственной охраны Яйского РОВД по

результатам оперативно-служебной деятельности за I полугодие был признан лучшим среди сельских отделов области.

ПИСЬМО В НОМЕР

А СКОЛЬКО ЖДАТЬ?

Уважаемая редакция! Обращаются к вам участники Отечественной войны из Улановки с просьбой дать нам совет, как нам защитить свои права как потребителя. Дело в том, что согласно постановлению правительства должны быть установлены телефоны участникам войны. В селе Улановка проживают 30 ветеранов войны, телефоны имеются у 12. Остальным обещают уже несколько лет, а обещанного многие так уже и не дождались — ушли в иной мир. Телефоны у многих не работают, и мер никаких никто не принимает. Телефонная станция на 100 номеров. Для некоторых лиц предложают обходными путями подключать телефоны, но только не участникам войны.

О плохой работе связистов нашего района писалось уже много, но что изменилось к лучшему? Да ничего. Возможно, такая работа кому-то и устраивает. Хотется задать вопрос: есть ли у нас исполнительная власть? А если есть, то почему она позволяет отдельным руководителям безответственно относиться к своим обязанностям?

Село Улановка радиофицирована, но радио второй год работает с большими помехами, невозможно разобрать речь. Есть работники, обслуживающие связь и радио, но они приезжают не для устранения неисправностей, а для того, чтобы «культурно отдохнуть».

Обращались мы к местной администрации

— В. С. Степаненко. Он говорит, что я ничего не могу сделать, что все службы знают наши проблемы, но ничего не хотят делать. А ведь телефоны не работают уже в течение трех месяцев. Монтера, который обслуживает радио и телефоны, за «хорошую» работу отпустили работать на комбайн в совхоз «Улановский».

Уважаемая редакция, просим через газету дать нам ответ на такой вопрос: на кого мы имеем право подать в суд за причинение морального, а отчасти и материального ущерба?

По поручению участников Великой Отечественной войны заместитель председателя совета ветеранов войны и труда ШПАНИЧ П. А.

ВНИМАНИЕ!

Открыта подписка на газету «Наше время» на I полугодие 1996 года.

Подписная цена: 35 тысяч рублей — на 6 месяцев, 18 тысяч — на 3 месяца, 6 тысяч — на 1 месяц. Подписка проводится в редакции газеты по адресу: ул. Советская, 8 (второй этаж).

С ЮБИЛЕЕМ!

Сердечно поздравляем нашу славную, добрую, милую ИВАНОВУ Ирину Николаевну с юбилеем! Ты необыкновенный человек — душевный, чистый, отзывчивый! Оставайся всегда такой же. Дари людям тепло и ласку своей души. Вечной тебе красоты, Ирочка, сердцу твоему светлой любви, крепкого здоровья и долгих лет жизни!

Ты родилась под знаком Девы —

Символ добра и чистоты.

И в жизни имена такая,

Да пусть сбываются мечты

У тебя всегда, родная,

будь прекрасна, как заря,

И помни:

Богом ты на Землю

Послана ведь не зря,

От тебя идет тепло,

И всем вместе нам светло.

Будь лучиком для всех и всюду,

Добро твое мы не забудем.

Горячо любящие тебя РОДИТЕЛИ, ДОЧЬ,

МУЖ и все-все РОДНЫЕ и ДРУЗЬЯ.

Поздравляем с юбилеем нашего дорогого и любимого сына, брата НОВИЦКОГО Юрия Михайловича!

Неумолимые годы остановить —

Не в нашей власти.

Так пусть же будет так всегда:

Чем больше лет, тем больше счастья.

И не грусти, что мчат годы,

От них нам некуда деваться.

Не зря Вахтанг поет слова:

«Моя года — мое богатство».

МАМА, ПАПА, МИРОШНИКОВЫ,

Коллектив ПОЖКХ Яйского района поздравляет ЛАПТЕВУ Нину Васильевну с юбилеем! С юбилеем мы вас поздравляем! Так давно на Руси повелось,

И от чистого сердца желаем,

Чтоб счастливо и долго жили.

Спасибо за многолетний и добросовестный труд.

КОЛЛЕКТИВ ПОЖКХ.

С днём рождения!

Поздравляем нашу дорогую маму и бабушку ИВАНОВУ Антониду Николаевну с днем рождения!

Сколько доброты в твоих глазах,

Сколько ласки у тебя в руках,

Сколько мудрости, заботы и тепла —

Все ты детям, внукам отдаешь.

И сегодня, искренне любя,

Поздравляем, милая, тебя.

Радостных тебе и светлых дней,

Ты для нас всем ближе и родней.

ДЕТИ, СНОХИ, ЗАТЬЯ И ВНУКИ.

Поздравляю с днем рождения любимую сестру ШИПАЧЕВУ Наталью Александровну!

Желаю счастья, здоровья. Дома — благополучия и исполнения всех желаний!

СВЕКРОВЬ.

Поздравляем с днем рождения МАЗУРИА Александра Степановича!

Ну, как же без внимания оставить

И добрых слов в Ваш адрес не сказать.

Позволь же с днем рождения поздравить

И много счастья пожелать.

И хоть годы, словно водоворот,

Стремительно бегут,

Пусть только сердце от утрат

и горя сберегут.

Еще немало Вам судьбы

Подарит светлых дней,

Пусть будет Вам тепло всегда

В кругу своих друзей.

НЕКРАСОВЫ, ИВАНОВЫ,

ТУРКЕЕВЫ, ОСНАЧ.

Поздравляю дорогую жену КРАСНЕНКО Марию Осиповну с днем рождения!

Пусть тебя минуют все несчастья,

Болезни, склеры, тяжесть бед.

Я тебе желаю счастья

И светлых, долгих лет!

Мур ВАСИЛИЙ.



«Прямая линия»: 2-11-44

ДОЖИВЁМ ДО ХОЛОДОВ...



В среду, 13 сентября, в редакции газеты «Наше время» состоялась «Прямая линия» по подготовке к зиме. На вопросы наших читателей газеты отвечали: заместитель главы районной администрации и по строительству и коммунальному хозяйству Валентина ТИЩЕНКО, глава поселковой администрации Алексей Илья КОРШУНОВ, главный инженер ПОЖХ Юрий КРАСИКОВ, заместитель генерального директора АО «Ялес» Иван ДУБИНИН, начальник райэнергосети Сергея ИКОННИКОВ, начальник 9-го сетевого участка Геннадий ЗАХАРЕНКО. Вашему вниманию предлагаем отчет с «Прямой линии».

— Это «Прямая линия»! Здравствуйте! Прибываю звонит с Юбилейной улицы, 96. Хочу поблагодарить Юрия Адельфовича Осилюка и весь коллектив ПОЖХ, что уже дали нам отопление. И у меня еще вопросы: когда в нашем доме будут капитально ремонтировать отопительную систему и когда по ул. Юбилейной сделают нормальной дорогу!

Ю. ИКОННИКОВ:

— Систему отопления в доме № 96 по улице Юбилейной планируем ремонтировать только в следующем году. ЧПФ касается ремонта дорожки: сегодня закрывает теплоизолированный период. Сколько же нам можно мучиться!

А. КОРШУНОВ:

— Пока отопительная система не работает, трудно выяснить конкретную причину. Вот 20 сентября проведем контрольное опробование отопительной системы. Найдем порывы и к 1 октября его устраним.

— Когда будет сделан ремонт туннеля в здании районного суда?

Ю. КРАСИКОВ:

— Здание суда находится на собственном балансе этой организации. В плане ремонта ПОЖХ в этом году этого объекта не было.

— У нас вопрос в Иконникову. Когда сделаете освещение в районе школы № 13?

С. ИКОННИКОВ:

— Мы не планировали в этом году делать освещение на этих улицах.

— Дорога по перегонку Логовому, в сторону реки от Рабочей улицы, никогда не отсыпалась. Ни пройти, ни проехать по ней невозможно, особенно в весенне-осенний период. Сколько же нам можно мучиться!

А. КОРШУНОВ:

— В администрации поселка нет средств на эту работу.

В. ТИЩЕНКО:

— Мы все же попробуем помочь жителям этого участка. К 20 сентября дорога будет отсыпана.

— Когда начнет ходить маршрутный автобус «Славгород—Погончай»?

А. КОРШУНОВ:

— У этого автобуса сломан задний мост.

Отремонтируют, и пойдет.

— Алло, «Прямая линия»! Я звоню от имени жильцов улиц Чехова и Нахимова. Когда, наконец, сделают ремонт и засыплют теплотрассу на наших улицах? Ремонтируется ли котельная № 1 АО «Ялес»?

И. ДУБИНИН:

— Теплотрассу отремонтируем в течение двух дней и засыплем ее. В котельной № 1 ремонт завершается 20 сентября запускаем ее.

— Готова ли котельная № 2 АО «Ялес»?

И. ДУБИНИН:

— Котельная готова. В среду приедет инспектор госконтроля, примет ее, и мы сразу же дадим отопление.

— А как Вы думаете обеспечивать теплоизоляцию котельной?

И. ДУБИНИН:

— У нас опилок на два месяца работы котельной. Затем подвезем еще. Главное, чтобы мы не отключили от электрорознегии из-за долгов. Мы должны энергетикам 600 миллионов рублей и еще 400 миллионов должны другие предприятия, запитанные от нашей подстанции.

— Будет ли увеличена плата за отопление?

В. ТИЩЕНКО:

— Пока нет.

И. ДУБИНИН:

— И все расходы ложатся на наше предприятие. Только за первое полугодие АО «Ялес» понесло убытки от содрежания жилья: в 2 миллиарда рублей. Очень остро стоит вопрос по углю. Где найти четыре миллиарда: только на уголь? Мы еще с прошлого года шахте «Черниговская» должны за уголь. А от анжерского угля решетки горят. Сейчас в ко-

тельной № 1 всего на 15 дней запаса угля.

З. Алферьев [ул. Ильинская]:

— На нашей улице обвалился колодец. Как быть?

А. КОРШУНОВ:

— В план ремонта ваш колодец включен. Ремонтируется он будет зимой. А воду откачаем сейчас.

— Почему на «Прямую линию» не пригласили руководителей швейной Фабрики «Восход» и учреждения? Они ведь должны нести какую-то ответственность за обеспечение теплом жильцов подведомственных домов и учреждений. Мы в фабричных домах живем 18 лет и все эти годы мерзим. Как будут топить в этом году?

В. ТИЩЕНКО:

— Котельная швейной фабрики «Восход» подготовлена. Но не решен вопрос с углем. Сейчас мы решаем для них этот вопрос. Обеспечиваем в объеме 1200 тонн, из расчета 30 процентов на социальную сферу. Котельную учреждениям принадлежит коммунальное хозяйство. На них также полностью ложится вопрос эксплуатации водонапорной башни, тепловых коммуникаций, водоснабжения учреждений. Остальные котельные — у нас их 33 — готовы к зиме на 95 процентов. В школы начинаем подавать тепло.

— Почему трехфазные счетчики не проверяют в Яле, а надо везти в Анжерку?

С. ИКОННИКОВ:

— Потому что в Анжеро-Судженске есть специальная лаборатория для проверки счетчиков. В Яле такой лаборатории нет и строить ее нет необходимости.

— Когда начнет поступать тепло от центральной котельной ПОЖХ?

В. ТИЩЕНКО:

— В понедельник-вторник запустим центральную котельную коммунального хозяйства.

— Каково состояние котельной, которую передали учреждение на баланс ПОЖХ?

Ю. КРАСИКОВ:

— Два котла поправлены.

Заканчиваем обмурковку

третьего, 14 сентября завезли пробную машину угля. Все механизмы проверены. Но принимать будем только в рабочем состоянии. Числа 18 затопим.

— В доме № 5 по улице Пожарной дырявая крыша. Как провести капитальный ремонт дома? И еще... В наших домах не предусмотрены электроплиты. Готовим на газовых. Но с газом перебои. Раньше нам выдавали газ в первую очередь. Нельзя ли возобновить эту практику?

А. КОРШУНОВ:

— Действительно было затруднение со снабжением газом. Из-за долгов. Сейчас долг отложен. Часть газа запрещали. Его развозят инвалидам и участникам войны. У нас 12 домов по Яле не обеспечены электроплитами. По их снабжению я спешенно переговорю с Лабунинным.

По ремонту. Этот вопрос вам нужно решать с директором фабрики. Мы запишем впрочем, пусть директор ответит на него.

— Почему трехфазные счетчики не проверяют в Яле, а надо везти в Анжерку?

С. ИКОННИКОВ:

— Потому что в Анжеро-Судженске есть специальная лаборатория для проверки счетчиков. В Яле такой лаборатории нет и строить ее нет необходимости.

Э. Аудларберг [улица Нахимова, 3]:

— Примордиали ремонта отопительной системы и сделали неправильную разводку. Теперь в дом не поступает. Неоднократно обращались к руководству АО «Ялес» с просьбой отремонтировать отопление. Безрезультатно.

И. ДУБИНИН:

— Мы ваши вопросы возьмем под контроль.

Я лично разберусь, в чем дело, и дам ответ по телефону.

— Будут ли выписывать дрова пенсионерам акционерного общества «Ялес»?

И. ДУБИНИН:

— Если уже выписаны, по мере возможности, будем снаживать.

А. Белов [ул. Ленина, 6—5]:

— П. Гура снес пологину барака по улице Островского, в котором живут люди, обходившие место для строительства особняка. Когда будете сносить весь барак и представить жильцам?

И. ДУБИНИН:

— С этим вопросом лучше обратиться непосредственно к Гуре. Думаю, как и обещали, квартира будет представлена, а затем будем сносить барак.

— Когда будут убирать нечистоты из подвалов пятиэтажек?

И. ДУБИНИН:

— Вопрос сложный, потому что у нас одна асмашина. Но думаю, что по этому вопросу определимся и с понедельника начнем отчищивать нечистоты из подвалов.

— По улице Украинской проходит высоковольтная линия. Она неработает, в ветхом состоянии, провода могут упасть и повредить рабочую линию. Примите меры.

С. ИКОННИКОВ:

— Наших неработающих линий нет. Завтра пошлем туда мастера с главным инженером. Составим акт и предупредим Пономарева, в чьем ведении находятся эти линии, чтобы пришли меры.

Записи
Игорь АЛЕХИН.

Пресс-центр районной администрации

БОЛЬШЕ ИНИЦИАТИВЫ И ТВОРЧЕСТВА

Часто в наше время идет разговор о наличных деньгах. Их постоянно не хватает для выплаты заработной платы, приобретения сырья и материалов, на уплату налогов. Бюджет района постоянно лихорадит. Не могут помочь и скучные инвестиции из областного бюджета. Возникают взаимные неплатежи. Что нужно сделать, чтобы выйти из тупиковой ситуации — об этом на днях вели разговор на заседании финансово-экономической группы районной администрации. Отчитывались районо, хлебокомбинат, лесоучасток и другие предприятия. Ставился вопрос о

представлении графиков по погашению неплатежей.

Отмечалось, что огромная задолженность агропромбанку числится за хозяйствами района.

Несвоевременно платят налоги в районный бюджет акционерное общество «Яялес». Почти на грани банкротства находится лесоучасток. Правда, руководство лесоучастка принимает меры для погашения долга в бюджет. Но эти меры не долговечны. Будущее предприятия не просматривается. Нет денег на приобретение сырья, хотя выпущенная лесоучастком продукция

пользуется в области спросом.

Выход один — продавать основные средства. Но к чему это приведет? О закрытии его члены финансово-экономической группы не ставили задачи и старались сообща найти выход из этого затруднительного положения. Он — в творческом использовании производственных мощностей, изменении профиля выпускаемых изделий. Ну, например, трудно стало в поселке с дровами, и почему бы лесоучастку не заняться их заготовкой и подвозкой. Частники торгуют на рынке метлами, бочками, де-

ревянными лопатами. Почему бы не поставить эту продукцию на промышленную основу? Выгодно было бы это и населению, и предприятию. Или, например, почему бы не заняться разделкой леса для ремонта и строительства жилья... Надо только изучать запросы рынка, рекламировать свои возможности. То есть помогать самим себе, использовать взаиморасчеты.

К тому же, в районе есть опыт работы с целями бумагами. Например, школы района были подготовлены к учебному году в счет

взаиморасчетов, и это хорошо.

Члены финансово-экономической группы предложили лесоучастку продумать и представить в администрацию бизнес-план на будущие два года.

Вторая беда — взаимные неплатежи. Не получают своевременно деньги за свою продукцию хлебокомбинат. ПОЖКХ не может во время уплатить налоги только потому, что многие предприятия района задерживают с оплатой за оказанные услуги, хотя это предприятие постоянно работает с векселями и протоколами,

Большим задолжником является агропромышленный комплекс. Зато хозяйствам района Анжерский горнозавод задолжал за единую продукцию пять миллиардов рублей. И если бы только это перерабатывающее предприятие вернуло бы долг, он бы перекрыл все недоимки по налогам.

Можно было бы называть еще немало примеров задолжников. Вот поэтому финансово-экономическая группа потребовала от всех недоимщиков представления графиков погашения задолженности.

сказали упрек в адрес администрации АО «Яялес» за несвоевременную подготовку поселковых котельных к отопительному сезону,

Валентина Мерццева,
пресс-секретарь
районной администрации.

Наш прожиточный минимум

По данным отдела труда районной администрации по отдельным социально-демографическим группам населения прожиточный минимум за август составил по району в среднем на душу населения 258110 рублей. В том числе: мужчины от 16 до 59 — 293197, женщины 16-54 лет — 237559 рублей, пенсионеры — 213878, дети от 7 лет — 218087, дети от 7 до 15 лет — 317382 рубля.

Людмила Комарова,

ведущий специалист по труду и занятости районной администрации.

О самом важном

В конце прошлой недели состоялось совещание глав администраций территорий и начальников отделов районной администрации. Были обсуждены вопросы: «О повышении должностных окладов», «О подготовке социальной сферы к зиме», «Об избирательной комиссии по выборам депутатов в Государственную думу и Федеральное собрание», «О заготовке дров лесхозом», «Об очистке дорог в зимний период».

В честь ветеранов

В плющеники районной библиотеки прошло мероприятие ветеранов — участников войны с Японией. В теплой, по-домашнему уютной обстановке краеведы Кирилл Михайлович Зинченко, Иван Степанович Мясин, Иван Егорович Безбородов и другие за чашкой чая вспомнили о былом, поговорили о делах сегодняшних.

Организовали этот вечер работники районного отдела культуры. Всегда пропрахму Мария Мартыненко. Хорошее

район исполнил песни военных лет, песни советских композиторов, частушки.

Подарила бы природа 21 погожий день

На 14 сентября, несмотря на все сложности, в хозяйствах обмолочено 34,4 процента зерновых культур. И это наплохо, подчеркнул в своем выступлении на совете территории начальник управления сельского хозяйства Владимир Иваньев. В то же время, ниже своях возможностей работают бакетцы. Такими темпами колхозу и 32 дней не хватит.

Более организованно ведут уборку в КСХП «Марьевское», «Первомайское», «Улановское». Не исключено, что эти хозяйства придут на выручку другим.

Неблагополучно с уборкой кукурузы. На ту же дату эта культура была убрана на 59,4 процента от всей площади. А в «Бекетском» к этому времени вообще не приспособили ее уборке.

Начальник управления высказал озабоченность, что большинство хозяйств района не отчисляют взносы по безрас-

ылке семян для нового урожая. Волеют специалисты сельского хозяйства и тот факт, что готовое рулонное сено остается во многих хозяйствах еще на полях.

Проблемы остаются

Из-за безденежья в дни летних каникул сложнее стало организовать досуг школьников. И все же, как отметила на совете территории заведующая отделом народного образования Тамара Евлахова, летний отдых детей прошел нормально. Во всех школах, кроме Яя-Борисовской, Судженской № 36 и Щербиновской, были организованы лагеря отдыха дневного пребывания в две смены. Третья смена была при четырех школах, создавалась за счет соцстраха для оздоровления детей из малообеспеченных семей. Многие дети отдохнули в запородном спортивном лагере «Альбатрос» 495 подростков были охвачены трудом через центр занятости. За труд ребят было выплачено 100 миллионов рублей. Во всех лагерях отдыха было организовано трех- или одноразовое питание. Приняли меры, чтобы дети постоянно в меню име-

ли свежие овощи и фрукты. В селах родители доплачивали за путевки в лагерь от 5 до 50 тысяч рублей. В районе все расходы брали на себя предприятия.

Для блага детей

Существенная помощь финансами оказывалась в организации отдыха детей такими предприятиями, как ДРСУ, КСХП «Яйское», «Агроснаб», ИТУ. Им благодарны дети, родители и педагоги.

Свою лепту в организацию летнего отдыха детей внесли работники культуры.

Всего было охвачено организованным отдыхом 53,2 процента от общего числа школьников. Отрадно, что за весь летний период не было вспышки правонарушений из числа школьников: ни на дорогах, ни на реке не погиб ни один ребенок.

И похвалили, и поругали

В прошедшем вторник прошло областное селекторное совещание. Посвящено оно было подготовке к отодительному сезону. Глава областной администрации М. Б. Кислюк и замглавы Заузелков отметили положительную работу ПОЖКХ за создание службы «Об» и вы-

Уважаемые читатели!

Для тех, кто не продлил подписку на газету или не смог вовремя подписать, сообщаем, что оформление подписки по-прежнему проводится в редакции газеты «Наше время» (ул. Советская, 8, второй этаж, напротив поликлиники).

Мы оформляем подписку на октябрь, ноябрь и декабрь.

Цена — вполне доступная: на 1 месяц — 4500 рублей, на 2 месяца — 9000 рублей, на 3 месяца — 12500 рублей.

С настроением

С 22 августа по 11 сентября в профилактории дневного пребывания при центре социальной помощи населению отдохнули и подкрепили свое здоровье 15 пенсионеров. Первый заезд в профилакторий состоялся.

Анонимность гарантирует

По информации, полученной в каждом кабинете поликлиники, в последнее время увеличилось количество больных сифилисом. Источником заражения этой неприятной болезнью стала молодая женщина, которая имела множество половых связей с молодыми людьми. Причем, как пояснила юная жрица любви медикам, имена-

лектовад совет ветеранов. Среди них — учителя, счетные работники, рабочие, активисты совета ветеранов. Отдохнувшие в профилактории пенсионеры уходили с хорошим настроением.

У медиков большая просьба к молодым людям, которые «познакомились» с этой женщиной или имели случайные половые связи с мая по сентябрь, обратиться в кабинет № 9 поликлиники. Анонимность посещения гарантирована.

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Высокая температура пугает. Напрасно, уверяет испанский исследователь Хесус Вильяр, высокая температура лечит инфекционные болезни, и стремиться резко снижать ее — серьезная ошибка.

Если экспериментально подтверждаться теоретические заключения Вильяра о том, что повышение температуры

Не надо бояться высокой температуры

человеческого тела при инфекционном заболевании есть ничто иное, как защитный механизм, при котором клетки вы-

рабатывают особые белки, называемые им «стрессовыми», то станет ясно, что они как бы уполномочены организмом защитить его от болезни.

Эта гипотеза, основанная на многолетних опытах с мышами, которые он проводил в университете Торонто,

исходит из того, что подогретые клетки любого животного синтезируют «стрессовые белки», противостоящие болезни. Результаты опытов оказались просто sensationalными: животные, подвергнутые искусственно подогреву, выживали при таких заболеваниях, как сепсис и

острая дыхательная недостаточность.

Вильяр утверждает, что подогретая клетка, реагирующая на температуру, способную повредить ее, передает приказ определенным генам выработать белки, защищающие организм.

Сейчас задача состоит в поиске метода,

альтернативного нагреванию, позволяющего организму вырабатывать те же белки.

Первые результаты лечения больных в госпитале на Канарских островах, где доктор Вильяр сейчас работает, дают обнадеживающие результаты.

(«Известия»).



«Троє девох—один я»

ВОПРОС-ОТВЕТ

Можно ли восстановить цвет черному пиджаку, который слегка подлинял?

Попробуйте табачный раствор (на 15 г табака 1—1,5 л кипяченой воды). Вещь нужно очистить от пыли и пятен, просушить, затем протереть щеткой, смоченной теплым раствором, процеженным через сито.

Варю щи из свежей капусты, но ее не отличить от старой. Почему?

«Маленькая хитрость» в том, что в щи из свежей капусты не кладут лавровый лист и перец горошком, не заправляют их томатом и мукой, чтобы не перебивать вкус свежих овощей. И еще: капусту не следует переваривать, она должна быть плотной.

У меня болят суставы, врачи говорят: артрит. Лекарства не помогают. Говорят, баня лечит. Правда ли?

Как утверждают специалисты, под влиянием горячего пара, похлестывания веником исчезают отечность, болезненность суставов, улучшается их подвижность.

Так что парьтесь на здоровье, если нет других

противопоказаний.

У меня туфли практически одни, и ношу я их не снимая. Поэтому подскажите, как избавиться от устойчивого неприятного запаха!

Можно протереть обувь изнутри перекисью водорода. А для дезинфекции лучше применить формалин: обувь (внутри) протирают смоченной им тряпочкой, помещают в полиэтиленовый пакет и оставляют на сутки. Затем туфли надо достать и пропарить.

Раньше в продаже было «Миндальное молоко» для протирания кожи. А теперь нет...

Попробуйте сделать так: нарежьте мелко пучок зелени петрушки, выжмите сок и добавьте равное количество некипяченого молока. Полученную смесь можно употреблять так же, как и миндальное молочко.

Никак не приорвались определить, сколько нужно заливки при консервировании — то мало, то много...

Нужное количество заливки при консервировании определяют так: в банку с продук-

тами, готовыми для закрутки, нужно налить воды, выпить, измерить ее количество, прибавить еще 1 стакан и такое количество заливки готовить на 1 банку.

Ни с того ни с сего у меня появились на лице коричневые пятна. Хоть я и мужик, а обидно...

Скорее всего, вы протираете лицо одеколоном — а летом этого лучше не делать, так как под влиянием солнца на коже могут появляться пигментные пятна. Если причина другая, лучше обратиться к врачу.

Нужно ли каждый раз кипятить пеленки, хотя все и советуют?

Белоснежными пеленками и подгузниками можно сделать и без кипячения. Намочите их, густо намыльте хозяйственным мылом и опустите в тазик или ведро со слабым раствором марганцовки (розового цвета) так, чтобы раствор полностью покрывал белье. Через 20 минут его можно прополоскать, отжать и высушить.

Вы давали рецепт дрожжей, но в наших местах — ни солода, ни

хмеля. Нет ли у вас чеко попрошь?

Самый простой способ — закваска из ржаного хлеба. Полбуханки (0,5 кг) хлеба измельчите, добавьте пол-литра теплого кислого молока (или воды), 2—3 ст. ложки сахарного песка, горсть изюма и поставьте на сутки для брожения. Затем массу процидите через сито, а хлеб отожмите на сите. На полученном настое приготовьте опару (мучную болтушку) консистенции сметаны и поставьте в теплое место на 2—3 часа. На закваске можно готовить обычное тесто.

Когда лучше всего пересаживать комнатные цветы?

Лучшее время для этого — весна. Но если растения плохо себя чувствуют — желтеют и опадают листья, можно и в любое время года. Землю лучше заменить полностью или частично, не перетряхивая корни.

Сами kleili обои, и в некоторых местах образовались пузыри. Как их убрать?

Попробуйте прогладить их чуть-чуть нагретым углом.

Продают

Срочно, недорого АВТОМОБИЛЬ «Москвич-412», 1976 года выпуска. Обращаться: ул. Речная, 18 [после 20 часов].

АВТОМОБИЛЬ «ВАЗ-21061» (1985 г. выпуска), или обменяю на однокомнатную квартиру. Обращаться: ул. Речная, 3 [после 19 часов].

АВТОМОБИЛЬ «Хонда-Аккорд» (1988 года выпуска, суперсалон, объем двигателя — 1800 куб. см, пробег — 79 тыс., в СНГ — 2 недели). Японский МОПЕД «Ямаха». Цена — 1 млн. 200 тыс. руб. Обращаться: Яя, ул. Новый городок, 14—2 [в любое время].

ЦЕМЕНТ (1,5 тонны, цена — 400 тысяч рублей). Звонить: 2-12-21 [после 18 часов].

Срочно продается ДОМ на хорошей усадьбе по ул. Пионерской, 18. Обращаться в любое время.

Меняют

Благоустроенную трехкомнатную КВАРТИРУ в г. Березовском на однокомнатную благоустроенную в Яе [по договоренности]. Обращаться: Яя, ул. 60 лет Октября, 22 [после 17 часов].

Благодарят

Выражаем сердечную благодарность коллекциям школы № 3, УН-161237, ПТУ № 11, друзьям, знакомым, соседям и родным за оказанную помощь в похоронах нашей любимой мамы и бабушки Масловой Клавдии Михайловны. ДЕТИ, ВНУКИ.

Выражаем сердечную благодарность директору службы социальной помощи населению Яшиной Н. И. и ее коллективу, Караваеву В. и его семье, а также всем родным и близким, знакомым, соседям за помощь, оказанную в похоронах нашей любимой мамочки и бабушки Перминовой Елизаветы Ивановны, и разделившим вместе с нами боль утраты дорогого нам человека.

Дети: ВАЛЕРА, ЮРА.

Скорбят

Районный управление выражает соболезнование Арестовой Галине Константиновне по поводу смерти ее матери.

Районный совет ветеранов войны и труда выражает соболезнование по поводу смерти участника войны

СОЛОВЬЕВА
Григория Ивановича.

Коллектив Янского района выражает искреннее соболезнование водителю Перминову Валерию Васильевичу по поводу смерти его матери.

Коллектив Янского РТМО глубоко скорбит по поводу смерти старейшей работницы

ПЕРМИНОВЫ

Елизаветы Ивановны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Администрация поселка Яи выражает соболезнование учительце райвоенкомата Струковой Екатерине Жоржевне по поводу смерти ее отца КУЗЬМЕНЧУКА Жоржа Евстафьевича.

Наше время

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯНСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1936 г. Газета «Наше время» учреждена администрацией Янского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации № 3.

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор [Ананьев Т. И.], 2-18-83 — ответственный, реклама и объявления [Гладышев Ю. Г.], 2-14-59 — отдел фото-иллюстраций [Язовский В. А.], 2-15-55 — производственный отдел [Алексин И. А.], 2-15-43 — отдел писем [Гимаева В. Г.], 2-15-67 — бухгалтер [Алтапкина В. А.]

Газета выходит по средам и субботам.

Тираж — 3720 экземпляров.

Объем — 1 п. л. Индекс — 51954.

Заказ — 1185.

Газета подписана 19 сентября в 15 час. 45 мин.

Редактор
Т. И. АНАНЬЕВА.

Адрес редакции: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в Янской типографии.

Адрес типографии:
652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.